ДАЛЬНЕВОСТОЧНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ МАНЭБ
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Председатель Отделения член-корр. МАНЭБ Тихменев Евгений Александрович,  заведующий лабораторией геоботаники Института биологических проблем Севера ДВО РАН, профессор кафедры биологии и химии Северо-Восточного государственного университета. Федеральный эксперт научно-технической сферы. канд. биол. наук, доцент, член-учредитель Отделения. Почетный гражданин штата Джорджия, США.
СОСТАВ  ПРАВЛЕНИЯ:

Председатель Тихменев Евгений Александрович,  член-корр. МАНЭБ, канд. биол. наук, доцент, профессор кафедры биологии и химии Северо-Восточного госуниверситета (СВГУ), заведующий лабораторией геоботаники Института биологических проблем Севера ДВО РАН;

Зам. председателя Райзман Давид Исумурович, член-корр. МАНЭБ, главный специалист Детского экологического центра муниципального образование управления образования г. Магадана;

Секретарь   Разливалова Анна Ивановна, член МАНЭБ, директор Детского экологического центра  г. Магадана. 

Отделение создано в 1996 г. 

Списочный состав – 63 членов:
Действительные члены (академики)  - 5
Член-корреспонденты  - 16
Члены отделения -  42 

Основные направления деятельности отделения: решением проблем в области природопользования, экологии и охраны окружающей среды.
     В отделении работают 6 секций: 

1. Окружающая среда и здоровье населения. Руководитель  член-корр. МАНЭБ Белобородов Геннадий Самуилович, к.м.н.,
2.  Социальная экология. Руководитель   член-корр. МАНЭБ Райзман        Давид Исумурович,   заслуж. учитель Российской Федерации;
3. Образование и культура. Руководитель Сироткин Андрей Вячеславовоч, член-корр. МАНЭБ, к. т. н., доцент;
4.  Горнодобывающая промышленность. Руководитель Михайленко Григорий Григорьевич, член-корр. МАНЭБ, к.т.н., доцент;
5.   Инженерная экология. Руководитель  действительный член (академик) МАНЭБ Глотов Владимир Егорович, д. г.-м.н. 
6.   Инновационная политика.  Руководитель  Голобокова Галина Михайловна, действительный член (академик) МАНЭБ , д.э.н.  
       Основная сфера деятельности Дальневосточного отделения МАНЭБ - разработка ресурсосберегающих технологий в горной отросли и охрана окружающей среды в криолитозоне Дальнего Востока. В этом направлении накоплен большой опыт. Регулярно проводятся экологические экспертизы проектов освоения золото- и серебрянорудных месторождений: Дукатского ГОКа,  ГОК Кубака, ГОК «Лунное», ГОК «Гольцовое», ГОК «Павлик», других менее крупных предприятий и старательских артелей. При  непосредственном участии членов Отделения академии проводятся исследования по оценке влияния производственных объектов действующих горных предприятий на природную среду. Продолжаются актуальные исследования техногенной трансформации и устойчивости экологических систем криолитозоны Дальнего востока России. В их числе оценка фонового состояния природной среды  инженерно-экологического воздействия разработок россыпных и рудных месторождений на природные комплексы  (ОВОС). В активе выполнение работ по экологическому мониторингу в горнопромышленных районах региона и в районе Усть-Среднеканской ГЭС на р. Колыма. Разработана технология биологической рекультивации нарушенных ландшафтов с использованием ресурсов аборигенной флоры.
Действительные члены и член-корр. ДВО МАНЭБ

       Действительный член МАНЭБ Г.М. Голобокова -  доктор экономических наук, кандидат технических наук, профессор. В 1971 г. окончила Московский институт химического машиностроения по специальности «Автоматизация и техническая кибернетика». Прошла путь от инженера до главного конструктора НПО «Химавтоматика» в г. Москве. Трижды проходила обучение в Японии, осуществляла совместный проект с Университетом штата Аляска (США). Работала в Северном международном университете (г. Магадан) заведующей кафедры менеджмента, деканом факультета менеджмента, экономики и финансов, затем проректором по инновационной политике Северо-Восточного государственного университета. В настоящее время начальник управления по инновационной политике Администрации Магаданской области,  член Совета Учебно-методического объединения вузов России по образованию в области менеджмента. Автор более 180 публикаций по проблемам стратегического управления регионом, производственного, международного и инновационного менеджмента, особой экономической зоны и подготовки кадров в Магаданской области. Удостоена почетных званий «Лучший молодой ученый г. Москвы», «Почетный работник высшего образования», «Ветеран труда» федерального уровня,  награждена грамотами Минобразования и науки, Администрации Магаданской области и Северного международного университета и Северо-Восточного государственного университета. Г.М. Голобокова ряд лет руководила управлением по инновационной политики Правительства Магаданской области. Сейчас она главный специалист этого управления.
     Действительный член МАНЭБ Владимир Егорович Глотов – доктор геолого-минералогических наук, заведующий лаборатории геоэкологии и нефти СВКНИИ ДВО РАН. Известный в России и за рубежом специалист в области геоэкологии  и рационального природопользования.  Автор и соавтор более 340 опубликованных (в том числе 12 монографий и 1 учебное пособие для ВУЗов), 43 рукописных работ, имеющих большое теоретическое и практическое значение. Он – автор и соавтор 10 изобретений, подтвержденных авторскими свидетельствами, в том числе способа захоронения опасных жидких веществ, способа строительства на новых площадях в криолитозоне. Им разработан оригинальный, названный им динамическим, подход к оценке развития территорий после техногенных воздействий, выполнено первое геоэкологическое районирование Крайнего Северо-Востока России. Владимир Егорович был научным руководителем и ответственным исполнителем работ по составлению областной целевой программы «Экология и охрана окружающей среды Магаданской области». Член Ученого совета СВКНИИ ДВО РАН.

       Действительный член МАНЭБ Борис Михайлович Седов -  доктор геолого-минералогических наук, главный научный сотрудник СВКНИИ ДВО РАН. Проводит исследования по геологии, минералогии, глубинному строению и эволюции природной среды Северо-Востока Азии. Много внимание уделяется проблеме «Геология, петрология и глубинное строение зоны перехода континент - океан», которая изучается по комплексу геолого-геофизических данных строения земной коры и сейсмичности Северо-Востока России и прилегающих акваторий. С его непосредственным участием осуществлено детальное строение зон перехода для Северо-Востока Азии. Б.М. Седовым определены значения Мmax  при потенциально возможных максимальных землетрясениях в сейсмических поясах Северо-Восточной Азии и прилегающего шельфа. По комплексу геолого-геофизических, включая сейсмологические данные,  установлено положение северной границы Охотоморской микроплиты, которая маркируется впервые выделенным Северо-Охотским сейсмическим поясом, разделяющим переходную (окраиноморскую кору) от континентальной коры на суше. Сейсмичность пояса, протягивающегося на 1200км вдоль северного побережья Охотского моря, определяется субширотными разломами. Изучена геодинамика сейсмических поясов Черского и Северо-Охотского связана с горизонтальными правосторонними сдвигами. В Восточно-Чукотской сейсмической зоне  - с растяжением, подтверждаемым механизмами землетрясений, рифтогенными структурами, кайнозойским вулканизмом и термальными источниками с характерной для рифтов литиевой гидрохимией. На северо-западе от Охотоморской плиты, учитывая особенности сейсмичности, определяемой  «скрытыми» разломами северо-восточного простирания, дискордантными как сейсмическому поясу Черского, так и Северо-Охотскому, выделен самостоятельный Охотский блок с континентальной корой. Значительную часть его территории занимает Охотский массив. В результате геодинамики взаимодействия трех тройственных точек плит и блока, последний выталкивается в юго-восточном направлении и одновременно вращается по часовой стрелке. Выделение в зоне перехода от океана к континенту Северо-Охотского сейсмического пояса и Охотского блока, позволило уточнить границы основных плит на Северо-Востоке России. Осуществлено районирование территории Северо-Востока России и прилегающих акваторий по степени потенциальной сейсмической опасности.

           Действительный член МАНЭБ Владимир Григорьевич. Шахтыров – доктор геолого-минералогических наук. Известный в России и за рубежом специалист в области изучения морфоструктуры, морфотектоники и зональности россыпей криолитозоны.  Автор и соавтор более 90 опубликованных работ и 20 научно-исследовательских отчетов, в том числе 3 монографий и 3 учебных пособий для ВУЗов, имеющих большое теоретическое и практическое значение. Он соавтор двух Государственных карт масштаба 1 : 200000. Является главным редактором Неро-Бохапчинской серии листов геологических карт масштаба 1 : 200000.  В течение 24 лет он ведет преподавательскую работу, читая курс Общей геологии и экологической геологии на кафедре геологии Северо-Восточного госуниверситета. За добросовестный труд много раз награждался почетными грамотами, в т.ч. Президиума ДВО РАН. Он член Международной ассоциации по генезису рудных месторождений (IAGJD) , действительный член Российского минералогического общества.

     Член-корр. МАНЭБ Евгений Александрович Тихменев -  кандидат биол. наук, доцент, заведующий лабораторией геоботаники ИБПС ДВО РАН, профессор кафедры биологии и химии СВГУ. Область научных интересов: фитоценология и охрана окружающей среды. Руководит исследованиями по оценке  устойчивости почвенно-растительных комплексов криолитозоны Севера Дальнего Востока России. Исследования проводятся в бассейне р. Колыма, на Камчатке, в Якутии и Туркмении. В период с 1981 г. по 1986 гг.  занимался вопросами лесовосстановления в  Магаданском управлении лесного хозяйства Минлесхоза СССР.        В 1986 года  по 1992 гг. – старший научный сотрудник лаборатории охраны окружающей среды Всесоюзного института золота и редких металлов (ВНИИ-1, г. Магадан), где  занимался  проблемами биологической рекультивации нарушенных земель на горнодобывающих предприятиях – на Дукатском  и Комсомольском ГОКах,  прииске “Экспериментальный”. Большой раздел исследований выполняется по  оценке природной среды и прогнозу  воздействия разработок россыпных и рудных месторождений на природные комплексы  (ОВОС). Работы проводятся в зоне действующих и проектируемых предприятий на месторождениях золота и серебра (Комсомольский  и Карамкенский ГОК, золоторудные месторождения  «Школьное», «Сопка Кварцевая», «Лунное» в Магаданской области, на  Камчатке -  золоторудные месторождения «Агинское» и  «Асачье»,  месторождения пемзы и обсидиана, а в Якутии - комбинаты  “Алданзолото” и  “Индигирзолото”. 

       В 1991 г. и 1993 гг.  проходил  стажировку в Канаду, где  на предприятиях INCO Ltd, разрабатывающих крупнейшее Садберийское медно-никелевое месторождение (район  Великих озер), осваивал опыт  биологической рекультивации техногенных   объектов. С 1992 г. и по настоящее время работает  в ИБПС ДВО РАН, сначала  старшим научным сотрудником,   с апреля 1994 г.  – заведующий  лабораторией геоботаники. В составе международных рабочих групп участвовал в исследованиях в Канаде, США, Мексике и Норвегии, в России - в совместных с американскими экологами исследованиях по оценке фонового состояния и прогнозу устойчивости растительного покрова (ОВОС и ТЭО освоения месторождений рудного золота «Школьное» и «Сопка кварцевая» (1997 г.), «Джульетта» (1999 г.).  С 2001 года и по настоящее время Е.А Тихменев руководит работами по  экологическому мониторингу растительности и животного мира, развитию мерзлотных процессов в  регионе., в т.ч.  в районе Усть-Среднеканской ГЭС на р. Колыма. Им опубликовано более 180 работ, посвященных экологическим проблемам зоны распространения многолетней мерзлоты Дальнего Востока России. Он соавтор четырех монографий, 1 научно-методического пособия «Состояние, антропогенная трансформация и восстановление почвенно-растительных комплексов Крайнего Северо-Востока Азии» (2008), которое в значительной степени содействует разработке методологических основ оптимизации природопользования в криолитозоне России. Руководитель исследований  двух аспирантов. Эксперименты и опытно-промышленные испытания технологических приемов проведения биологической рекультивации показали высокую эффективность с использованием разработанных авторами технических приемов восстановления нарушенных ландшафтов. Полосное формирование корнеобитаемого слоя и использование семян видов аборигенной флоры, вносимых гидросеятелем вместе с растворенными минеральными удобрениями,  обеспечивает ускоренное формирование растительного покрова и  стабилизацию  поверхности техногенных образований.           Обоснован показатель К= lg П. + lg Ф./ 2 lg Б в качестве критерия уровня биопродуктивности северных экосистем,  отражающий взаимосвязь процессов синтеза и трансформации расти​тельного вещества. Установлена четкая приуроченность конкретных экосистем к определенному интервалу значений данного коэффициента позволила выделить на территории региона 15 природно-территориальных комплексов, обладающих сходными параметрами биопродуктивности. Результаты мониторинга мощности сезонно-талого слоя в поймах нижнего бьефа. Колымской ГЭС позволили выявить источник дополнительного прогрева верхней части аллювиальных отложений с корневой системой зимой. В результате зарегулированности гидрологического режима в зимний период, сток р. Колымы возрастает на порядок и более, что  обуславливает больший поток тепла снизу, за счет более высокого стояния уровня  грунтовых вод. На результатах экологического мониторинга обосновывается исключительная важность дифференцированного подхода при освоении долинных природно-территориальные комплексов (ПТК) района строительства Усть-Среднеканской ГЭС. Используются важнейшие показатели ПТК,  такие как  продуктивность растительного сообществ и устойчивость почвенного покрова под воздействием антропогенных факторов.
Член-корр. МАНЭБ Анатолий Леонидович Горбачев - доктор биол. наук, профессор кафедры физического здоровья и основ медицинских знаний СВГУ. Область научных интересов: экологическая морфофизиология человека и животных, эндокринология (йодный дефицит, проблема зоба). В исследовательской работе много внимание уделяет особенностям минерального обмена у жителей Севера. С 1977 г. проводит исследования в системе Российской академии наук: Институт биологических проблем Севера ДВО РАН, НИЦ «Арктика» ДВО РАН (Магадан), Институт физиологии природных адаптаций УрО РАН (Архангельск). Научную деятельность А.Л. Горбачев совмещал  с преподавательской работой в высшей школе: Северный международный университет (ныне Северо-Восточный госуниверситет), Магадан (каф. основ мед. знаний), Поморский государственный университет, Архангельск (каф. спортивных дисциплин), В настоящее время является на постоянной основе профессором Северо-Восточного государственного университета, заведует  лабораторией экологической физиологии СВГУ (г. Магадан). Автор более 150 научных публикаций.      

       Член-корр. МАНЭБ А.А. Смирнов - доктор биологических наук, доцент, зам. директора МагаданНИРО. Известный на Дальнем Востоке специалист в области экологии, биологии, сохранения запасов и оптимизации промысла морских рыб северной части Охотского моря.  Автор и соавтор 156  научных публикаций, в том числе монографий: «Гижигинско-камчатская сельдь» (Магадан, 2009) и «Биология, распределение и состояние запасов гижигинско-камчатской сельди» (Магадан, 2014), имеющих большое теоретическое и практическое значение. Большое количество публикаций посвящено вопросам рациональной эксплуатации и сохранения запасов рыб, обитающих в Охотском море.  На основании проведенных исследований осуществлена переориентация основного промысла нагульной осенней сельди из Притауйского района в Ионо-Кашеваровский, тем самым уменьшив существующий пресс промысла в традиционном районе лова и введя в промысел необлавливаемые до этого промысловые скопления сельди. А.А. Смирновым рассчитан ущерб, наносимый косатками (хищными дельфинами) популяции черного палтуса при его промысле и предложены меры по его уменьшению. Обоснованное А.А. Смирновым изменение режима промысла гижигинско-камчатской сельди привело в 2012-2014 гг. к резкому, более чем в 6 раз, увеличению объемов освоения этого ресурса, в рамках рациональной эксплуатации. 

      Успешную научно-организационную деятельность Андрей Анатольевич совмещает с преподавательской работой, являясь профессором кафедрой биологии и химии Северо-Восточного государственного университета (г. Магадан). Он автор  двух методических рекомендаций для студентов-биологов (Магадан, СВГУ, 2009 и 2011 гг.) и двух учебных пособий: «Социальная экология» (в соавторстве) и «Биология с основами экологии», рекомендованных для студентов-биологов вузов дальневосточного региона (Магадан, СВГУ, 2012 и 2014 гг.). Руководитель 2 аспирантов. А.А. Смирнов является членом Ученого и редакционно-издательского советов МагаданНИРО, Межведомственной ихтиологической комиссии, Он работает в специализированных Дальневосточных Советах: сельдевом, минтаевом, по донным рыбам, по прогнозированию. 

     Член-корр. МАНЭБ  Г.Г. Михайленко, к.г.-м. н., заведующий кафедрой горного дела СВГУ – опытный специалист в области разработки, обоснования и применения прогрессивных технологий освоения месторождений полезных ископаемых. Автор и соавтор 32 работ, в т.ч. 6 учебно-методических пособий для студентов ВУЗов. Его труды имеют большое теоретическое и практическое значение. Он – автор и соавтор 4 изобретений, подтвержденных авторскими свидетельствами. Имеет большой опыт по руководству техническим перевооружением горных предприятий, созданию технологических схем вскрышных работ с буровзрывным разрушением горных пород, который приобрел,  работая в ПО «Северовостокзолото». Член Ученого совета СВГУ.

       Член-корр. МАНЭБ Рудольф Владимирович Седов - автор  16 научно-популярных книг и справочников, пользующиеся высоким спросом у любителей активного отдыха и природы. Им написаны многочисленные журнальные и газетные очерки. Первая книжка «Отличное занятие ходить по земле» вышла в Магадане в 1972 году.
 Ежегодно, начиная с  1998 года, вместе с женой  Любовью Алексеевной Седовой и студентами СВГУ проводит Экспедицию Памяти первых  геологов Колымы с восхождением на выдающие вершины региона.  На карте Чукотки и Магаданской области решением  Правительства Российской Федерации получили прописку названные нами гора Куваева, пик Билибина, горы Болдырева, Дмитрия Вознесенского, Казали, Юрия Трушкова и Флерова. В настоящее время организует  походы с восхождениями еще на 12 вершин, названных в честь первых колымских геологов.

      Член-корр. МАНЭБ Н.В. Ухов – к.г.-м.н., ведущий научный сотрудник ИБПС ДВО РАН. Авторитетный  ученый в области криолитологии, рационального природопользования и охраны мерзлотных ландшафтов.  Автор и соавтор более 130 научных публикаций, в том числе монографии – «Геокриология СССР», изд-ва «Недра». Том 4.  Восточная Сибирь и Дальний Восток (1989). Он признанный специалист в разработке нетрадиционных «ландшафтных» технологий освоения мерзлотных почв, имеющих мировую новизну, защищенных более 30 авторскими свидетельствами (патентами). Результаты его исследований вошли в региональное  нормативное руководство – «Проектирование мелиоративных систем Дальнего Востока»  (1984).  Н.В. Ухов активно участвует в образовательном процессе, являясь доцентом Северо-Восточного государственного университета. 
         Член-корр. МАНЭБ Романовской Е.С. опубликованы монографии «Тенденции развития семейно-демографической ситуации на Дальнем Востоке» (2007), «Социальная поддержка семейной политике в РФ на современном этапе (на примере Магаданской облсти)» (2008).   
     Члены академии успешно ведут  научно-педагогическую работу в Северо-Восточном государственном университете (СВГУ), Магаданском институте экономике и менеджмента Санкт-Петербургской Академии управлении и экономики, являясь      доцентами, профессорами и деканами факультетов.   Ими читаются  курсы по геологии и биологии,  горного дела, наукам о Земле, Основам биогеохимии, истории и культуры, регионоведению, управлению отраслями и праву, экономике и менеджменту. Они руководят производственной практикой студентов, готовят кандидатов наук через аспирантуру и соискательство.       Много времени членами МАНЭБ уделяется работе со школьниками, среди которых победители региональных предметных олимпиад, городских научно-практических конференций, становящимися в дальнейшем студентами различных университетов, в т.ч. и Санкт-Петербургского госуниверситета. Много времени членами Отделения  уделяется работе по экологическому образованию школьниками, среди которых победители региональных предметных олимпиад, городских научно-практических конференций, становящимися в дальнейшем студентами различных университетов, в т.ч. и Санкт-Петербургского госуниверситета. Постоянными  члены жюри являются Тихменев Е.А., Райзман Д.И.,  Глотов В.Е., Шахтыров В.Г., Разливалова А.Н., Вебер Р.И.

       Отделением ведется большая работа по популяризации экологических знаний на радио и телевидению (член-корр. МАНЭБ В.П. Кадцин), осуществляется тесный контакт с Детским экологическим Центром, где проводятся совместные мероприятии – тематические выставки, городские и региональные конференции (член-корр. МАНЭБ Д.И. Райзман и Е.А.Тихменев). Д.И. Райзман в своей творческой деятельности особое внимание уделяет историко-культурологическому прошлому  нашего региона, особенно периоду сталинских репрессий, подготовив монографии по проблемам социальной политики в районах традиционного природопользованию народов Севера. Наиболее популярные его монографии: «20 век – неизвестная война на Тихом океане», «Иностранцы – невольники ГУЛАГа» и др. 

        В.Е. Глотов, Е.А. Тихменев, Н.В. Ухов, Г.Г. Михайленко – эксперты экологической экспертизы Магаданприроднадзора проектов освоения месторождений полезных ископаемых Магаданской области.      
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