Вадим Вячеславович Кульнев является специалистом, работа которого на лоне экологии началась еще со школьной скамьи. Обучаясь в эколого-географическом лицейском классе Воронежского учебно-воспитательного комплекса им. Андрея Петровича Киселева, он принимал активное участие в экологических проектах и мероприятиях как городского, так и областного уровня. Его великолепные знания в области экологии и охраны окружающей среды позволяют решать широкий спектр экологических задач теоретического, прикладного и просветительского направления.
Вадим Вячеславович — выпускник Воронежского государственного университета, 2007 год, по специальности эколог-геолог, диплом с отличием.

В том же году поступил в очную аспирантуру ФГБОУ ВО «Воронежский государственный университет», в 2011 году защитил кандидатскую диссертацию на тему «Геоэкологические модели депонирующих сред территории горнодобывающих предприятий» в Диссертационном совете при ВУНЦ ВВС ВВА «Военно-воздушная академия имени профессора Н.Е. Жуковского и Ю.А. Гагарина». В 2012 году была присуждена ученая степень кандидата географических наук по специальности 25.00.36 «Геоэкология».

Этапы профессиональной деятельности:


В рамках обучения в аспирантуре (2008 – 2009 гг.) работал в геологическом управлении по обеспечению горных работ ОАО «Ковдорский горно-обогатительный комбинат». Прошел путь от ученика горнорабочего на геологических работах до геолога VI разряда.
С 2011 по 2016 год – заместитель Генерального директора по научной работе ООО НПО «Альгобиотехнология». Предприятие проводит биологическую реабилитацию водоемов методом коррекции альгоценоза с целью повышения эффективности природоохранных мероприятий, направленных на улучшение качества поверхностных вод.
С 2014 по настоящее время Кульнев В.В. – доцент кафедры экологической геологии ФГБОУ ВО «Воронежский государственный университет». 
Вадим Вячеславович заслуженно избран членом-корреспондентом Международной академии наук экологии, безопасности человека и природы. Им опубликовано более ста научных трудов, десять из которых в изданиях реферируемых ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации. Наиболее значимыми публикациями являются шесть работ, изданных в журналах, входящих в Scopus: «Здоровье населения радоноопасных территорий» («Экология человека», 2019); «Искусственные водные объекты реки Воронеж и альгобиотехнология в управлении качеством вод» («Экология и промышленность России», 2018); «Биологическая реабилитация сточных вод сахарных заводов методом коррекции альгоценоза» («Экология и промышленность России», 2017); «Геосистемное районирование как основа для реабилитационных мероприятий окружающей среды горно-металлургического комплекса (на примере металлургического комбината)» («Медицина труда и промышленная экология», 2016); «Применение альголизации питьевых водоемов Нижнетагильского промышленного узла» («Медицина труда и промышленная экология», 2016); «Предотвращение загрязнения природных водоёмов цианотоксинами с помощью микроводоросли Chlorella vulgaris ИФР №С-111» («Экология и промышленность России», 2015).
Издано три учебных пособия: «Фракталы в науках о Земле» (2018); «Экологическая и техносферная безопасность» в трех томах (2017); «Экологическая геохимия. Часть 1 Теоретические основы эколого-геохимических исследований» (2015). Коллективная монография «Экологическая геология крупных горнодобывающих районов Северной Евразии» (2015).
