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Руководитель Омского отделения МАНЭБ, к.м.н., академик МАНЭБ, подполковник экологической безопасности Леонид Львович Шулькин
Деятельность МАНЭБ
Международная академия наук экологии, безопасности человека и природы (МАНЭБ) создана учредительным собранием представителей общественности разных стран мира 26 декабря 1995 г. Устав зарегистрирован Министерством юстиции РФ 29.01.96 (свидетельство № 3127).

Академия является общественным объединением, организованным в результате свободного волеизъявления граждан и юридических лиц – общественных объединений, имеющих общность интересов в области экологии, безопасности человека и природы.

Омское отделение МАНЭБ насчитывает 50 человек: 19 академиков, 23 члена-корреспондента, 8 экспертов. Из них докторов наук и профессоров - 13  чел, кандидатов наук - 22  чел.

Инициатором создания Омского филиала Академии в 2002 году, а затем его реорганизации в 2010 году в самостоятельное отделение, был Вадим Викторович Пастухов, д.м.н., профессор, академик МАНЭБ.

Уставными направлениями деятельности Омского отделения МАНЭБ являются:

· содействие развитию фундаментальных исследований в области экологии, безопасности человека и природы;

· участие во внедрении научно-технических достижений и их эффективном практическом использовании;

· прогнозирование развития научно-технического прогресса, определение приоритетных направлений в решении экологических, демографических, экономических проблем в Омской области и обеспечении безопасности человека и природы;

· разработка предложений по совершенствованию законодательства и нормативных документов по экологии и безопасности, оздоровлению производственной и окружающей среды;

· проведение просветительской деятельности в области знаний об окружающей среде, здорового образа жизни;

· издание трудов и других материалов, отражающих результаты деятельности отделения, использование периодической печати (журналов, газет) и других средств массовой информации (радио, телевидение);

· пропаганда культуры безопасности, нравственности и экологической культуры, образование широких слоев населения, в том числе детей и юношества, в области безопасного и экологически приемлемого поведения при осуществлении жизнедеятельности и т. д.;

· научная деятельность в секциях отделения и в содружестве с другими организациями.

Реализация уставной деятельности Омского отделения МАНЭБ осуществляется через выполнение конкретных мероприятий, среди которых следует отметить: конференции, семинары, круглые столы, выставки и др.

Высшим органом Омского отделения МАНЭБ является общее собрание, созываемое не реже одного раза в год. В период между общими собраниями деятельностью отделения руководит Президиум, возглавляемый Председателем отделения.

В 2015 году исполняется 15 лет со дня образования Омского отделения МАНЭБ. За этот период Президиумом Омского отделения проведено два конгресса ученых – экологов Сибири (2006, 2010 гг.). Изданы десятки сборников научных трудов, несколько монографий. Размещено более 150 статей в различные научные журналы. С 2013 года Омским отделением МАНЭБ и Омским институтом (филиалом) РЭУ им.Плеханова издается собственный научный журнал «Вести МАНЭБ в Омской области», где публикуются статьи ученых, работающих в области экологии, безопасности человека и природы. Ежегодно, с 2009 года ученые Омского отделения участвуют в международных научных конференциях на базе Омского института (филиала) РГТЭУ, ныне Российского экономического университета им. Плеханова, где Омское отделение МАНЭБ возглавляют секцию экологии. Члены Омского отделения МАНЭБ принимали участие в Международной научной конференции «Сапропель и продукты его переработки» под патронажем Правительства Омской области, в научно-практической конференции, проводимой Российским общественным движением «Образование для всех», под патронажем первого заместителя Председателя Комитета ГД по образованию и науке Олега Николаевича Смолина.  Повседневной практикой работы Президиума отделения стало участие в ежегодных международных научных конференциях под эгидой МАНЭБ «Экология и развитие общества» в гг.С.Петербурге, Луге, Екатеринбурге, Краснодарском крае (Тамань), Одессе, Керчи, Волгограде и др. городах.

Научная деятельность в отделении осуществлялась в соответствии с принятой Программой работ МАНЭБ на период с 2006 по 2015 год
Один из основных разделов этой Программы: «Прогнозирование и предупреждение ухудшения условий здоровья, жизни, безопасности и экономического развития территории и населения».

В развитии методологии оценки риска здоровью от вредных факторов среды успешно работают ученые Омского отделения Академии. На основании многомерного статистического анализа данных за многолетний период сформированы социально-гигиенические паспорта для всех муниципальных районов Омской области, в которых отражены характерные для каждой территории проблемы в состоянии здоровья населения, установлены приоритетные для каждой территории санитарно-эпидемиологические и социальные факторы и риски, в том числе от различных химических загрязнителей. Эти паспорта направлены в виде бюллетеня Губернатору Омской области и главам муниципальных территорий для принятия ими управленческих решений.

 
Членами Омского отделения МАНЭБ закончен научный труд «Современные стратегии профилактики и их реализация на региональном уровне», который имеет колоссальное практическое значение для формирования деятельности Омского Минздрава на ближайшую и дальнюю перспективу.

Научная работа «Методология устойчивого развития эколого-экономической системы» также в полной мере отвечает реализации вышеназванной долгосрочной Программы.

Среди значимых направлений научных исследований – это проведенное контролируемое экспериментальное эпидемиологическое исследование по оценке эффективности применения некоторых биологически активных добавок. А также популяционные исследования качества жизни, связанного со здоровьем у подростков г. Омска и фактического питания и качества жизни студентов. Выполнено масштабное исследование о качестве и безопасности пищевых продуктов, производимых и реализуемых на территории Омской области с 2010 по 2012 гг.

Большое научно-практическое значение имеют работы по исследованию растительного сырья Омской области, используемое в производстве напитков, в части их безопасности для здоровья человека.

Ведутся и другие научные исследования по перспективным направлениям науки и практики.

В год 20-летия со дня создания Академии и 15-летия её Омского отделения, планируется провести «Неделю науки» среди студентов Омских ВУЗов.

