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Руководитель  УО МАНЭБ - Грищенко Игорь Алексеевич 

Международная Академия Наук Экологии, безопасности Человека и Природы (МАНЭБ) общественная организация, целью которой является объединение ученых и инженеров всех стран для эффективного взаимодействия при решении задач защиты человека и природы от антропогенных и стихийных факторов, представляющих угрозу природе Земли.

- Президент УО МАНЭБ - Грищенко Игорь Алексеевич 

- Ученый секретарь УО МАНЭБ- Постан Михаил Яковлевич 

Украинское отделение МАНЭБ создано учредительным собранием представителей общественности 14 августа 1996 года. Украинское отделение МАНЭБ зарегистрировано Министерством юстиции Украины 11 октября 1996 г. (свидетельство №77) и является национальным отделением со штаб-квартирой в г. Одессе. 

Украинское отделение, как и Академия в целом, работает по инициативной программе, которая координируется с международной политикой Европейской комиссии Организации Объединенных наций в области экологии, других международных и национальных организаций. Тематика научных исследований Украинского отделения Академии направлена на решение экологических проблем строительства и эксплуатации промышленных, портовых, энергетических, нефтегазовых и других объектов, включая вопросы безопасности, надежности, экономичности и оценки воздействия на окружающую среду. 

Научные исследования и практические разработки ведутся по следующим направлениям: 

 - новые технологии в производстве и защите окружающей среды и человека; 

 - общие и отраcлевые проблемы безопасности труда; 

 - информация, образование и обучение; 

 - экономические и правовые аспекты охраны природы; 

 - влияние состояния окружающей среды на здоровье людей; 

 - научно-экологическое сопровождение инвестиционных проектов; 

 - мониторинг и прогноз состояния окружающей среды. 

В рядах Украинского отделения более 100 академиков и членов-корреспондентов, среди которых видные ученые, руководители крупных промышленных предприятий, директора научно-исследовательских и учебных институтов, начальники экологических служб и организаций , юристы, экономисты. Научный потенциал УО МАНЭБ представлен докторами и кандидатами технических, экономических, медицинских, биологических, геолого-минералогических и химических наук. 

Реальной движущей силой и объектами первостепенного внедрения выполненных УО МАНЭБ прикладных разработок являются ее коллективные члены-коллективы научно-исследовательских и производственных предприятий таких, как институты "ЧерноморНИИпроект", "Украиинский научный центр экологии моря" (УкрНЦЭМ), морской торговый порт Южный, "Укрпищесбытсырье" и другие. 

За первые 15 лет деятельности УО МАНЭБ выполнило значительное количество научных и прикладных разработок, внедрение которых способствует улучшению экологической ситуации не только в регионе, но и в Украине в целом. Приоритетным направлением этого вида деятельности Академии являлось решение экологических проблем морехозяйственного и нефтегазового комплексов, результатами которого стали масштабные работы: "Научно-экологическое сопровождение проектов создания системы поставок нефти в/через Украину"; "Разработка нормативной экологической документации для действующих предприятий"; "Разработка научно-методических основ выбора мест и параметров отвалов грунтов дноуглубления с учетом эколого-экономических критериев"; "Экологический мониторинг и оценка воздействия на окружающую среду процессов экспериментальной перегрузки различных грузов в портах Украины"; "Создание "под ключ" очистных сооружений для бытовых, ливневых, судовых льяльных и балластных вод" и другие. 

Для предприятий-коллективных членов УО МАНЭБ обеспечивает: 

 - научное, техническое и экологическое сопровождение проектов строительства, реконструкции и расширения объектов; 

 - оценку воздействия производственных процессов на окружающую среду; проведение экспертиз по объектам совместной деятельности; 

 - совершенствование экологического менеджмента с разработкой систем управления по международным стандартам, включая экологический аудит; разработку методической и нормативно-экологической документации; 

 - повышение квалификации работников в области экологических знании; 

 - участие в международных и национальных конференциях, симпозиумах, семинарах; 

 - консультативную и юридическую помощь в защите интересов коллективов в конфликтных ситуациях ряд других услуг по экологическому усовершенствованию производства, маркетингу и рекламе. 

В сфере разработки и внедрения природоохранных мероприятий среди морских портов ведущее место занимает лидер по переработке навалочно-насыпных грузов морской торговый nopт Южный. Характерно, что порт Южный являетется ведущим и в области исследований, прикладных разработок и практического использования нетрадиционных видов энергетики и ресурсосберегающих технологий; систематически проводятся ежегодные семинары по этим направлениям с участием специалистов-портовиков Украины и других стран. 

УО МАНЭБ использует прогрессивные новые формы деятельности. В свое время широкий позитивный резонанс среди экологической общественности Украины вызвало проведение "Конференции общественности Украины по обсуждению проекта строительства и эксплуатации нефтетерминала в порту Южный" непосредственно в г. Южный и с участием его жителей. 

За годы своей деятельности УО МАНЭБ установило и существенно укрепило международные научные контакты. Ученые и практики приняли участие в таких представительных научно-практических мероприятиях как Международное совещание руководителей портов стран Черноморского экономического сотрудничества (Грузия), "Симпозиум IМО по проблемам переноса судами и балластными водами чужеродных организмов", семинар "Экологические аспекты развития портов" (Болгария), конференции "Инженерная защита территорий и объектов в связи с развитием опасных геологических процессов", "Экологические проблемы Украины и пути их решения", семинары и конференции в России, Португалии, Швейцарии, Нидерландах. Традиционными стали международные конференции УО МАНЭБ по экологическим проблемам морехозяйственного и нефтегазового комплексов. 

Двери Академии открыты перед учеными и специалистами, общественными деятелями и юристами, врачами и финансистами - всеми, кому дорог наш общий дом - голубая планета Земля.
