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МЕЖДУНАРОДНАЯ АКАДЕМИЯ НАУК ЭКОЛОГИИ, БЕЗОПАСНОСТИ ЧЕЛОВЕКА И ПРИРОДЫ
Главной целью Академии является объединение ученых и инженеров всех стран для эффективного взаимодействия при решении задач защиты человека и природы от антропогенных и стихийных факторов, представляющих угрозу природе Земли.
Академия работает по инициативной программе, составленной на определенный период (5 - 10 лет), которая координируется с международной политикой Европейской комиссии Организации объединенных наций в области экологии, защиты человека и природы, а также в области чрезвычайных ситуаций при согласовании с Министерством ЧС РФ, Министерством Природы РФ и другими международными и национальными организациями и ведомствами.
В структуре Академии работают тринадцать секций:
"Военная экология", "Горно-металлургическая", "Духовное возрождение", "Инженерная экология", "Образование", "Культура", "Окружающая среда и здоровье", "Охрана труда и безопасность жизни", "Радиационная безопасность", "Чрезвычайные ситуации", "Экология",  "Экономика", "Юридическая", в которых ведутся исследования по следующим направлениям:
· новые технологии в производстве и защите окружающей среды
и человека;
— общие и отраслевые проблемы безопасности труда;
— информация, образование и обучение;
— экономика и право;
— влияние состояния окружающей среды на здоровье людей;
· мониторинг и прогноз состояния окружающей среды.
Издательская деятельность Академии посвящена популяризации новых ресурсосберегающих и информационных технологий, трудов проводимых ею конференций и творчества наиболее талантливых членов МАНЭБ. Журнал «Экология и развитие общества» по решению Президиума Высшей аттестационной комиссии Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 декабря 2015 года включен в Перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий 27 января 2016 года, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученых степеней кандидата наук и доктора наук. Данное решение распространяется на рубрики журнала, соответствующие следующим группам специальностей: 1. – 05.26.00 «Безопасность деятельности человека»; 2. – 14.02.00 «Профилактическая медицина»; 3. – 25.00.00 «Наука о земле».

Организационной основой Академии являются национальные отделения, которые создаются по инициативе научной общественности суверенных государств (республик) и решению Президиума Академии согласно поданным документам. Для поступления в Академию направляют в ее адрес следующие документы:
— заявление с просьбой о приеме, где указывается секция и то, какую работу в этой секции может проводить кандидат, став членом Академии,
· личный листок по учету членов академии;
· творческая характеристика;
— список основных научных трудов;
— копии дипломов и аттестатов о высшем образовании, ученой
    степени и ученом звании;   
— фотографии 3 х 4 см (4 шт.);
— рекомендацию члена Академии или решение научно-технического совета организации.
Избранным по конкурсу действительным членам, членам корреспондентам и экспертам Академии выдаются диплом установленного образца и соответствующее удостоверение.
Организации, желающие стать коллективными членами Академии, подают в Президиум Академии письменное заявление и краткую характеристику деятельности своего предприятия. Вступительный взнос коллективного члена и ежегодный членский взнос определяется договорными отношениями академии и предприятия. 
Действительные члены (академики), члены-корреспонденты и эксперты Академии уплачивают вступительный взнос в размере 3500, 2500 и 1500 руб. соответственно. Иностранцы действительные члены (академики) –150 USD и члены-корреспонденты-100 USD (решение Президиума от 25.10.2007 г.).
Ежегодные членские взносы в размере  2000 руб. для действительных членов (академиков), 1500 руб. для членов-корреспондентов и экспертов оплачиваются до 20 декабря текущего года.
Взносы можно вносить в кассу Академии или переводить на
[bookmark: _GoBack]р/сч. 40703810711000000120 , к/сч. 30101810200000000704 ОАО Банк ВТБ филиал ОПЕРУ в Санкт-Петербурге .
БИК 044030704, ИНН 7801072987 , Код ОКПО 00069144, ОКОНХ-98400. КПП  780101001 .  
Документы на конкурс следует направлять по адресу: 199026 СПб, 
26 линия В.О., д. 9-а. а/я - 966, в Президиум.
Телефоны:
(812) 322-63-15, Лушанкин Вячеслав Иванович, главный ученый секретарь
(812) 322-04-51 Арсентьева Ирина Александровна, референт
факс:  (812) 322-00-77
e-mail: maneb@mail.ru, 
сайт: http://www.maneb.ru/ 
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